
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 12/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Η υπεροχή των υποβρυχίων μας στις ελληνικές θάλασσες σταδιακά 

εξανεμίζεται» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, οι ισορροπίες στο Αιγαίο, σταδιακά στο 
εγγύς μέλλον, θα αλλάζουν εις βάρος μας, με την προμήθεια των έξι (6) νέων υποβρυχίων 
«Type-214» από την Τουρκία. Τα έξι τουρκικά υποβρύχια θα παραδίδονται ένα ανά έτος, από 
του χρόνου, με το τελευταίο να παραδίδεται στη Διοίκηση των Τουρκικών Ναυτικών Δυνάμεων 
το 2027. Σε δηλώσεις εκπροσώπου του Ινστιτούτου Πολιτικής Ασφαλείας του Κιέλου στο 
περιοδικό «Economist», το νέο τουρκικό υποβρύχιο «Piri Reis» (το πρώτο της Τουρκίας «Τype 

214») θα είναι ικανό να εκτοξεύει βαριές τορπίλες και κατευθυνόμενους πυραύλους εναντίον 
στόχων στην θάλασσα και στην ξηρά. Σε συνέχεια του άρθρου του εν λόγω περιοδικού «…τα 
υποβρύχια μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη συλλογή πληροφοριών σε αμφισβητούμενα 
ύδατα, συμπεριλαμβανομένης της κατασκοπείας στα υποβρύχια καλώδια που σχεδιάζει να 
κατασκευάσει η Ελλάδα για να φτάσει στην Κύπρο, την Αίγυπτο και το Ισραήλ…». Στο πλαίσιο 
εξεύρεσης λύσης συγκράτησης των υποβρυχιακών ισορροπιών στο Αιγαίο και ως 
αντιστάθμισμα της τουρκικής υποβρυχιακής ενίσχυσης, θα μπορούσε να θεωρηθεί ο 
σχεδιασμός και η ανάπτυξη προγράμματος από το Υπουργείο σας κατασκευής «μίνι»  
υποβρυχίων («midget submarines» ή «mini submarine») με εκτόπισμα μέχρι 150 τόνων σε 
κατάδυση και με πλήρωμα από 7-9 άτομα. Παράδειγμα για τα προηγούμενα μπορεί να 
θεωρηθεί το Ιράν με τα «Ghadir», του οποίου τύπου τα υποβρύχια εξαπολύουν, τόσο τορπίλες, 
όσο και πυραύλους «cruise», εν καταδύσει. Τα φθηνά υποβρύχια-«νάνοι» («midget 
submarines») θα μπορούν να αξιοποιούν την αρχιπελαγική δομή του Αιγαίου για την δράση 
τους, χρησιμοποιώντας σπηλιές και κλειστούς όρμους για την κάλυψή τους, αν χρειαστεί να 
βγουν στην επιφάνεια ή να αναδυθούν σε περισκοπικό βάθος, και θα προσβάλλουν τους 
στόχους τους από αποστάσεις ασφαλείας. Αντίστοιχα υποβρύχια αναπτύσσονται στη Νότιο 
Κορέα, Ταϊλάνδη και Κίνα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε στον σχεδιασμό και στην ανάπτυξη τέτοιας μορφής υποβρυχιακής 
ενίσχυσής μας, όπως η παραπάνω περιγραφόμενη των «μίνι» υποβρυχίων, προκειμένου να 
αντισταθμιστεί η επικείμενη ανατροπή ισορροπίας στο Αιγαίο με την προμήθεια και ένταξη των 
νέων «Type-214» υποβρυχίων στο τουρκικό πολεμικό ναυτικό; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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